

Capital	1 pta.
M. M.	10
Provincia	1 pta.
Comunidad	1 pta.
M. M.	14
Barrio	1 pta.
M. M.	25

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla. Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia
ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES



EL EXCMO. SEÑOR

DON JULIO FONT Y CANALS

Exdiputado provincial, exdiputado a Cortes, exsenador, Caballero gran Cruz de Isabel la Católica, etc., etc.

falleció en Sahagún el día 30 de Agosto de 1914

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos Julio, Santos y María; hijos políticos Juana Calderón y Florentino del Corral; nietos; hermano político don Andrés Herrero Alegre; sobrinos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les suplican se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones, por lo que les vivirán agradecidos.



EL M. R. P.

FRANCISCO JAVIER WERNZ

Prepósito general de la Compañía de Jesús
HA FALLECIDO EN ROMA

R. I. P.

El R. P. Superior y Comunidad de Padres Jesuitas de Palencia.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a los Funerales que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar en la iglesia de San Francisco el próximo martes 1º de Septiembre, a las diez de la mañana, por lo cual les guardarán especial reconocimiento.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



EL NIÑO

ANTONIO DÍEZ DELGADO

HA SUBIDO AL CIELO EN ANOZA

EL DÍA 29 DE AGOSTO DE 1914

a los 4 meses de edad

Sus desconsolados padres don Dario y doña Higinia; hermanos; abuela doña María de Santiago; tíos y primos,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida.

No se reparten esquelas

En la misma moneda

Más de una vez hemos hecho público la poderosa razón que nos asiste para proceder en cierta forma con algunos elementos cuya conducta para con nosotros no merece consideración alguna.

Sirva esto de respuesta a la extrañeza que parecen mostrar quienes deberían saber que a un periódico que como el nuestro, sólo vive del favor que el público lo dispensa, pues jamás fué subvencionado por nadie, no se le pueden exigir bombos a grans, sin más recompenzas que la ingratitud.

Sería cosa de perder el juicio, y gracias a Dios no estamos en ese caso, ofrecer hospitalidad en estas columnas a los que en muchas ocasiones las han tratado despiadadamente y recurren a ellas cuando les conviene.

No, ese sacrificio no lo hacemos, no estamos dispuestos a hacerlo.

Lo que más nos llama la atención es que no se les ocurra esto mismo a los elementos aludidos cuyo proceder no tiene nombre.

Por lo visto no entienden o no quieren entender el significado de la palabra gratitud y piensan de la manera más inveterada que se puede contar con un periódico al mismo tiempo que lejos de favorecerle, se le tiene guerra declarada.

Es un procedimiento por cierto muy raro y de grandes conveniencias si les diera juego, pero EL DIA lo conoce perfectamente, lo rechaza y además lo hace público para que se sepa que no hemos caído en la red que se nos tiende.

Nuestro lema es la gratitud y nos faltará tiempo para demostrar ese sentimiento a las personas o entidades que se han acreedoras a ello.

Los demás no tienen el menor derecho para exigir nada de nosotros, a no ser que lo paguen.

Por algo vivimos del público y no estamos subvencionados.

Neutrales a todo trance

Es la neutralidad la cualidad o condición de lo neutral, y esta palabra significa, en su acepción genuina y propia, el que no es de uno ni de otro, el que, entre dos partes que no se entienden y luchan, permanece imparcial e indiferente.

En las contiendas frecuentes de la vida, ora tengan éstas lugar entre vecinos de la más apartada y pacífica aldea, ora entre familias de un mismo o diferente vecindario, ya entre pueblos rivales de intereses comunes, o ya entre naciones distintas por su raza, religión o idioma, entran siempre y en la mayor proporción, la ambición y el egoísmo de los que contienden que la obligada y necesaria defensa de la justicia menorpreciada o del derecho atropellado: digan lo que quieran, aunque pese a la tan decantada civilización y cultura moderna, las naciones hoy beligerantes, cuya suprema razón de guerra, en los comienzos de la lucha, durante ella y, de seguro después de terminada, se compendia y sintetiza en aquellas repetidísimas palabras del gran fabulista latino: «Ego tollo primam, guia nominum leo». Yo me apropié la primera (y las que a esta sigan) ¡por qué porque me llamo león. Pudo la diplomacia de las naciones, y si esta no era suficiente, la fuerza, haber conjurado el conflicto; pero entonces padeció enemigo de expansión y de conquista!

¿Y qué actitud habrá de ser la de nuestra Patria ante el actual conflicto? Ya se ha dicho en todos los tonos con unanimidad admirable, salvo alguna que otra estridencia: neutralidad absoluta, estricta y completa, y no más que neutralidad.

Se puede, cuando la contienda está próxima a estallar y antes de haberse puesto en juego los preparativos bélicos, intervenir con el consejo, con la amonestación o con la advertencia, procurando, en todo caso, conciliar las voluntades dispersas hasta conseguir una solución satisfactoria, aunque para ello se tengan que sacrificar derechos mútuos y reciprocos; mas si la contienda se suscita, a nadie, absolutamente a nadie le es lícito tomar, en favor o en contra, parte en la lucha, mientras una razón poderosa no le oblige, derivada de un pacto o contrato terminante y expreso.

Punto de suscripción

Dirección, Redacción y Administración

MAJOR PRAL. 70

Teléfono N.º 8

que nuestra situación geográfica; que los precedentes históricos; que afinidades de razas; que razones de vecindad; que una simpatía vergonzosa por el triunfo de ideas agresivas con evidente renunciación de las propias; que aislamientos suicidas; que la defensa de ideales políticos, que, como todos, nada cimentan la moralidad y la honradez más acrisoladas, libres de toda impedimenta y novedad de fuera; parecen inclinarnos a salir resuelta de este estado de neutralidad... ¡no importa! Esas consideraciones, por especiosas y endeble, ni merecen siquiera la pena de ser refutadas, porque sólo envuelven la pretensión de ir a buscar lo que no se nos ha perdido, con inminente riesgo de salir traicionados por querer ir por la

La abstención, además de ser racional y justa, aconsejaba de consumo el sentido común, el sentido moral y, sobre todo, la impone el propio instinto de conservación que es el que informa y dirige nuestro espíritu a través de esas tremendas crisis de la Historia, de esos errores y concienciencias humanas, que al pretender, su espíritu de conquista, mayor expansión chocan violentamente con un porvenir inseguro e incierto, preñado de dificultades, como lo está siempre el que aparece confuso y entenebrado por el horroso fragor de la lucha y por el estrepitoso incesante batallar de la contienda.

Pero si, lo que Dios no quiera, España se viera injustamente atropellada en sus derechos; ¡ah! entonces, para defendida, todos los sacrificios son pocos, todas las locuras legítimas, todos los horrores de una sangrienta y encarnizada lucha debidos, porque la verdad de la independencia de la Patria y de la libertad de los espíritus es dogma fundamental para los pueblos libres, a cuya sanción y establecimiento concurrieron, con tesón admirable, las generaciones que pasaron mediante la espontánea ofrenda de su sangre generosa.

España hoy neutral ante el conflicto armado, y mañana interesada en la lucha, si se la ofende, cumplirá del mismo modo sus destinos, sin temores, sin sobresaltos, sin desfallecimientos y sin desmayos, que más vale morir con honor que vivir con vilipendio.

MANUEL SALDANA PINTO
Cisneros, Agosto de 1814.

LOS EXPLORADORES Y LA GUERRA

Cartas recibidas de Bayona y Bariritz nos dan cuenta de la ejemplar conducta que, con motivo de la guerra, están observando los exploradores franceses, cuyos valiosos servicios han sido utilizados por el Gobierno desde el primer día.

Esos entusiastas niños, de ocho, diez, doce y catorce años, admirablemente disciplinados y poseídos de un patriotismo acentuado, han sustituido en numerosos puntos a los carteros y a los repartidores de telegramas, y son unos auxiliares eficacísimos en los puestos de la Cruz Roja. En todas partes se les va dispuestos a realizar cuantas misiones se les confíe.

Cuadrados militarmente a las puertas de las ambulancias, cruzando calles y campos en sus bicicletas, dan estos muchachos la impresión de un pequeño Ejército, perfectamente organizado.

Los exploradores franceses han comenzado, además, a levantar las cosechas, viéndoseles en los campos, con su sombrero de fieltro y en mangas de camisa, seguir entusiasticos en los puestos de la Cruz Roja. En todas partes se les va dispuestos a realizar cuantas misiones se les confíe.

Es hermoso ver su entrada en las aldeas, guiando el carro, llevado por borriquillos, o transportado por ellos mismos, mientras que las campesinas, entusiastas, les aplauden y bendicen.

También los exploradores españoles han tenido ocasión en estos días de demostrar su patriotismo.

En Irún, los exploradores de aquella ciudad se han encargado de hacer y repartir rancho entre los infelices repatriados.

Es digno de alabanzas el ejemplo de unos niños que comienzan a ser ya útiles a su Patria. Son los hombres de mañana, que sabrán darla días de gloria.

EL DÍA DE PALENCIA
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ESTA PROVINCIA

LA GUERRA EUROPEA

Una carta alemana

Acabamos de tener, por conducto de un amigo, conocimiento de una carta particular que un oficial de la marina alemana, en Ziel, ha dirigido a un amigo suyo en España, y en la cual encontramos los interesantes siguientes detalles:

«Las noticias de la guerra que puedo facilitar hoy, son en extremo favorables para nosotros los alemanes. La pérdida de siete acorazados ingleses, tipo Dreadnought, es verdad. El ataque tuvo lugar el día 5 de Agosto en el Mar del Norte, y fué verificado por 50 torpederos alemanes, de los que fueron a pique 22. Un segundo ataque verificó los alemanes el día 20 de Agosto, y otra vez fueron echados a pique 5 Dreadnoughts ingleses, o seriamente averiados, con pérdida de 18 torpederos alemanes. Alemania puede estar orgullosa de su marina y el rey Jorge, así como el Almirantazgo inglés saben ahora que la flota alemana «de lujo», como decía en su tiempo Winston Churchill, no es una escuadra de juguete.

Acabo de recibir la noticia de nuestra gran victoria en Bélgica sobre los ejércitos aliados. Franceses e ingleses huyeron desordenadamente y no se puede precisar, por ahora, las consecuencias inmenas de esa victoria. El ejército alemán está avanzando en toda la línea y aunque detalles de las pérdidas no se darán, la batalla continúa aún. También los rusos son rechazados en todos los puntos. Inglaterra, después de la primera derrota naval, a principios de Agosto inició preliminares de paz y el emperador Guillermo dijo: «Inglaterra puede mandar un intermediario, pero hoy, en las circunstancias actuales, no aceptaremos la paz»; un detalle muy significativo, puesto que da a entender que Alemania cuenta con un éxito seguro de su flota.»

Noticias telegráficas

de Alemania

Rotterdam, 27 Agosto.—Se ha nombrado como Comisario del Imperio para averiguar y protocolizar los malos tratos que han sufrido los alemanes en Bélgica, el Director del Ministerio del Interior señor Just.

Los Ministros de la Guerra, del Interior y de la Cultura, han publicado una proclama para la preparación militar de todos los jóvenes desde 16 años en adelante. Estos jóvenes militarmente adiestrados tienen que prestar servicio auxiliar en las administraciones, intendencias, etc.

En Berchtsgaden ha fallecido el Príncipe Luitpold de Baviere, hijo mayor del Príncipe heredero Ruperto, por una inflamación en la garganta.

La batalla de Krasnik

Durante la batalla, el dirigible «Schutte-Lanz» ha hecho exploraciones muy importantes, volando tres horas encima de las tropas rusas. Recibió muchas bolas pero no le hicieron ningún daño y después de su exploración de tres horas, volvió felizmente al campo austriaco.

La noticia del victorioso éxito de la batalla de Krasnik, ha despertado en Austria Hungría una satisfacción muy grande y el éxito del ejército austro-húngaro ha sido grandísimo.

El Emperador Francisco José mandó al Emperador Guillermo un telegrama entusiasta participándole la agradable noticia y ensalizando la inseparable amistad de las naciones aliadas y de las dinastías de los Habsburgos y de los Hohenzollern, que dan un ejemplo único como nunca se ha registrado en la historia, combatiendo contra enemigos de tantas naciones aliadas.

Estrasburgo.—Los aduaneros de Alsacia han declarado bajo juramento que las tropas francesas y gendarmes franceses cuando salieron, el 11 de Agosto de Sales, se apoderaron de 8 mujeres de oficiales y de 20 niños, entre los cuales había de tres semanas, llevándolos sobre carros hasta Saint-Guié donde fueron encarcelados en una fábrica y desde este tiempo no se sabe lo que los franceses han hecho de estas mujeres y niños.

El pueblo de Dahlheim en Lorena donde se ha tiroteado traidoramente a la espalda de las tropas alemanas, fué arrasado por completo, en justo castigo del inicuo comportamiento de los paisanos.

Rotterdam.—Se reciben noticias de Viena de que el emperador Francisco José mandó un telegrama al emperador Guillermo, felicitándole por las victorias conseguidas en Bélgica, rogándole que acepte la Gran Cruz de la orden militar de María Teresa.

El general Moltke fué condecorado con encomienda de la misma condecoración.

El inglés Brooke que hace años vive en Viena, hizo publicar un artículo en el que comentó indignado la conducta del Gobierno inglés hacia Austria Hungría, declarando además que la gran mayoría del pueblo inglés condena la política actual, y como protesta de tan inicua política de Inglaterra, el señor Brooke a pesar de su avanzada edad, pues cuenta 78 años, se hizo naturalizar

en Austria, renunciando a la nacionalidad inglesa.

Rotterdam, 28.—El ejército inglés que se había unido con las divisiones francesas de territoriales ha sido completamente batido por las tropas alemanas al sudeste de Saint Quintin. Los ingleses huyeron a la desbandada en dirección opuesta a dicha villa. Los alemanes hicieron miles de prisioneros, tomando 7 baterías de campaña y además 11 baterías de gran calibre.

En el sudeste de Meriéres las tropas alemanas pasaron en gran columna el Mosa.

Mosa.—El ala izquierda del ejército alemán rechazó vitoriosamente después de fuertes combates en la montaña, a las tropas alpinistas francesas, que se retiraron desordenadamente hacia Epinal. Los alemanes están avanzando y rodeando esta fuerte plaza.

El día 27 por la tarde ha pasado por primera vez un dirigible alemán sobre París, echando bombas.

El Gobierno francés ha declarado oficialmente a Bélgica, que está imposibilitado de prestarle ayuda ofensiva, hallándose Francia completamente cercada y a la defensiva.

El alcalde de Bruselas ha participado a la comandancia de Alemania oficialmente que el Gobierno francés ha manifestado al Gobierno belga la imposibilidad de apoyarle en la ofensiva.

El jefe del Estado Mayor alemán protesta energicamente de las noticias falsas propagadas sobre cruezales de soldados alemanes, diciendo que si se ha procedido severamente en algunas ocasiones, fué esta medida necesaria y provocada por el pueblo civil, incluso las mujeres que inicuamente y de una manera mezquina, tirotearon a espaldas de las tropas alemanas, verificando crudelidades brutales a los heridos. La responsabilidad de tales desmanes, la tienen exclusivamente el Gobierno belga y sus autoridades que han entregado fusiles y armas variadas a los paisanos, incitando las poblaciones a hacer guerrilla. En todas partes donde las poblaciones se han abierto en guerra contra las tropas alemanas, no ha ocurrido absolutamente nada, ni a personas ni a propiedades particulares. El soldado alemán es honrado y no es un asesino o saqueador y está haciendo la guerra, únicamente, contra el ejército enemigo.

Las noticias falsas propagadas en la prensa anglo francesa, diciendo que las tropas alemanas ponen mujeres y niños delante de las avanzadas, demuestran un grado tan bajo de la moralidad de sus autores, que no hay palabras para condonar esta conducta, ignorando por completo el grado tan alto del desarrollo de la cultura del pueblo alemán y estas increíbles mentiras, se juzgan por sí.

(POR TELEGRAFO)

Madrid 26, 30

DE LA GRAN BATALLA

Paralización momentánea

En la frontera Norte y Este de Francia se ha paralizado momentáneamente la gran batalla.

La actitud de Inglaterra

Arquith ha escrito a los hombres de la política y alcaldes de Londres, Dublin, Cardiff, Preston y Edimburgo, proponiendo la celebración de mitins en todo el país para hacer patente la justicia de la causa británica al intervenir en el conflicto.

La situación de Amberes

Según noticias oficiales de París, la situación de Amberes sigue igual.

Los ejércitos se dedican a enterrar cadáveres y curar heridos.

EN ESPAÑA

Noticia desmentida

No es cierto que desembarcará en Vigo el comandante de un crucero inglés para pedir la destrucción de un aparato radio de un crucero alemán.

Afirmó el señor Dato que todos los buques beligerantes que están en puertos españoles no tienen estación radio.

Conferenciando

El jefe del Gobierno conferenció telefónicamente con los ministros de la Gobernación y Estado, dándoles cuenta de todo lo ocurrido en las últimas horas.

Cuartillas anónimas

El señor Dato recibió unas cuartillas anónimas exponiendo los argumentos con que debe contestar a quienes pretenden romper la neutralidad.

El Rey a Madrid

Comunican de San Sebastián que mañana marchará a Madrid el S. M. el Rey.

Don Alfonso permanecerá en la corte varios días.

Detención

Se ha confirmado la detención en Huelva del socialista Egocheaga por orden judicial, no gubernativa.

Dicho agitador fué procesado por la publicación de artículos contra varios soberanos extranjeros.

EN LAS PAMAS

Ha llegado a aquel puerto el vapor «Gomera» procedente de Rio de O'.

Trae varios jefes, oficiales y soldados heridos, algunos graves de la dotación del crucero alemán «Kaiser Wilhem».

El comandante del puerto subió a bordo y recogió los pliegos.

EN BRUSELAS

El estado de sitio

Los alemanes declararon en Bruselas el estado de sitio.

Sobre un combate naval

El almirantazgo inglés declara oficialmente que el resultado del combate naval de Heligoland difiere poco de lo conocido.

Madrid 31, (varias horas)

Importantes victorias de los alemanes

Se conocen nuevas noticias del avance de los alemanes por el Norte de Francia.

A la una de la tarde de ayer cayó en París la primera bomba arrojada por los alemanes desde un aeroplano.

En un principio creyóse que se trataba de una explosión de gas, pero bien pronto se averiguó que era una bomba.

Otra cayó en el número 7 de la calle de Recoletos, donde se halla establecida una imprenta.

En la calle de Vinagreros delante de una panadería y frente a una taberna cayó la tercera bomba.

El tabernero José Escribano, resultó herido levemente en una mano.

Otro de los proyectiles fué a dar en el muelle Balmy sobre un asilo.

Como el edificio se incendiara, acudieron los bomberos y las autoridades, logrando sofocar el fuego.

El aviador volaba a 2.000 metros de altura y dejó caer una bandera de dos metros cincuenta centímetros, ostentando los colores alemanes y una bolsita con arena con una nota que decía:

«El ejército alemán está a las puertas de París.

No tenéis más remedio que rendiros».

La nota estaba firmada por el teniente Von Heidsenn.

El ejército alemán derrotó a las tropas francesas e inglesas en San Quintín.

Después continuaron los alemanes hasta La Fere, ocupando también esta población que solo dista 80 kilómetros de París.

Se ha recibido un despacho participando que las avanzadas de caballería alemana han sido vistas de los fuertes avanzados de París.

Toman parte en este combate catorce cuerpos de ejército francés.

Por ahora van ganando los alemanes.

Dícese que el Gobierno francés se trasladará en seguida a Burdeos.

Los alemanes se han hecho dueños de Lille, Cambray, Laon, Maubengue y San Quintín.

Aun cuando no oficialmente, asegúrate como digo antes que entraron también en La Fere.

Con dirección a Lublin

Los alemanes franquearon el Vistula con dirección a Lublin.

La situación de Amberes

Acentúanse los rumores de que Amberes cayó en poder de las tropas alemanas.

Veinte cuerpos del ejército alemán en Bélgica

Informes semioficiales dicen que los alemanes han reconcentrado en Bélgica 20 cuerpos de ejército, que suman un efectivo de 1.800.000 hombres.

LOS RUSOS A BERLÍN

Noticias particulares aseguran que los rusos proyectan estar en Berlín dentro de un mes.

Sobre una notificación

Preguntado el jefe del Gobierno señor Dato si ha recibido una notificación de Bélgica en la cual se anuncia el envío de tres emisarios a Italia, los Estados Unidos y España llevando pruebas de los atropellos que se dicen cometidos por los alemanes en Lovaina, para protestar de lo ocurrido, contestó que nada sabía, extrañándose no haber llegado a su poder aquella.

RAMÓN QUINTERO

EL P. WERNZ

Como ya anunciamos, a las 11:35 de la noche del día 20, falleció el reverendo P. Wernz, párroco general de la Compañía de Jesús.

E'l R. P. Francisco Javier Wernz nació en Rotweil (Wurtemberg) el 4 de Diciembre de 1842.

Ingresó como novicio a los quince años de edad, o sea el 15 de Diciembre de 1857, pronunciando los cuatro votos el 2 de Febrero de 1876.

Los grandes méritos del padre Wernz no tardaron en ser reconocidos. En 1883 fué nombrado catedrático de Derecho canónico en la Universidad Gregoriana de Roma, de la cual, en 1904 fué elegido rector, cargo que desempeñó hasta el 8 de Septiembre de 1906, en que le invistieron con el cargo que desempeñaba en el momento de su muerte.

Ha sido también consultor del Santo Oficio; consultor consistorial de Indias de los asuntos eclesiásticos; individuo de la comisión para codificación del Derecho canónico, etc.

Era, en una palabra, sabio y santo. Dios habrá acogido en su divina gracia al Padre Wernz.

Enviamos a la respetable Comunidad de PP. Jesuitas de esta ciudad nuestro más sentido pésame.

SUSCRIPCIÓN

iniciada en el Gobierno civil para socorrer a los repatriados

Pasesas Cr.

Suma anterior.	1648
Sres. Espegel Hermanos.	25
D. García Muñoz Jalón.	15
Sucursal del Banco Castellano.	25
D. Luis Navarro Ramírez.	10
Ignacio Martínez de Azcoitia	100
Total.	1823

La suscripción sigue abierta en las oficinas de la inspección provincial de Sanidad, de once de la mañana a una de la tarde.

No obstante de esto se pasará a recoger los boletines de suscripción a todas aquellas personas que no hayan hecho entrega de ellos.

GENERALES GRATUITOS

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico.

Presión atmosférica 60° y en milímetros. A las ocho de la mañana, 702.3.

A las cuatro de la tarde, 704.3.

Temperaturas:

A la sombra (8 mañana) 19.3.

(4 tarde) 27.0.

Máxima a la sombra 30.0.

Mínima 14° 0.

Dirección del viento (8 mañana) N. E. (4 tarde) E.

Estado del cielo (8 mañana) despejado; (4 tarde) despejado.

Litros de agua caídos por metro cuadrado de tierra desde las ocho de la mañana de ayer a la misma hora de hoy 00.

BOLETIN RELIGIOSO**Santos de mañana**

Santos Gil ab., Terenciano, Sixto, obispo y Prisco, mr. y Santa Ana profetiza.

NOTICIAS

El oficial segundo del Cuerpo de Intendencia, nuestro paisano don Ventura del Olmo ha sido destinado a presar sus servicios, las oficinas de Intendencia de la séptima región.

Autorizados oficialmente podemos afirmar que no tienen el menor fundamento las noticias propeladas respecto al próximo llamamiento a filas de los soldados excedentes de cupo de los reemplazos de 1912 y 1913.

El Gobierno no ha pensado en tal disposición, que hace innecesaria la neutralidad de España ante el conflicto europeo, y nosotros nos complacemos en publicarlo así, para tranquilidad de las familias alarmadas por los rumores circulados días pasados.

Ideal Bar Palentino

El dueño de este establecimiento, que desde hace tiempo viene notando la falta de local para atender a su clientela, que cada día es mayor, ha realizado importantes obras, habiendo montado un magnífico reservado que da acceso a la Plaza Mayor.

En este amplio local servirá dicho establecimiento, chocolates, refrescos, lanches y todo lo referente al ramo.

A la persona que haya encontrado un bastón desde el almacén del señor Serrano hasta el circo Feijoó, por la carretera y paseo del Salón, se le agradecerá lo entregue en esta imprenta.

En esta redacción tenemos a disposición de la persona que acredite ser su dueña, varias labores.

Ayer tarde tuvo lugar el desenclavamiento de los toros que han de lidarse el miércoles, fiesta de San Antón.

Mucho nos extraña que no haya dirigido invitación, aún cuando no ignoramos que nuestro director pertenece a la junta organizadora.

Tampoco el alcalde tuvo la bondad de enviar unos bonos para los pobres.

Son pequeñezas, pero de todos modos, significan poca consideración para la prensa.

Antigua Academia preparatoria para carreras militares.—Capitán, D. Plácido Gómez.—Son válidos los certificados de aprobación del Instituto.—Conde de Garay, núm. 2.

Circulan rumores relacionados con los juegos prohibidos.

Suponemos que el digno y celoso gobernador civil nuestro respetable amigo don Luis Martínez Fernández dictará las órdenes oportunas para ver si éstos son ciertos.

Hoy se ha reunido el Consejo de Fomento bajo la presidencia del señor gobernador civil, para tratar de las obras más convenientes en esta provincia, con el fin de conjurar la crisis obrera.

Se hicieron por los vogales varias proposiciones que serán objeto de un detenido estudio por parte del Consejo.

Guillermo González Alvarez**Médico Oculista**

Consulta diaria de diez y media a una. Central Hotel Continental. Mayor pral.

Ayer tarde se reunieron en el Circulo Jimista las señoras que han de constituir la agrupación femenina titulada «Las Margaritas».

Dicha agrupación quedó constituida en este forme:

Presidenta efectiva, señorita Luisa Calvo Gr. y vicepresidenta, señorita Felisa Larrén; secretaria, señorita Vicent M. Mirón; tesorera, señorita María Flores; bendadora, señorita Dolores Joré; vocales, señorita Brígida Calvo Inclán.

Presidenta honoraria, señorita Marcella Gr. y vicepresidenta honoraria, señorita Carmen Junco.

Se encuentra formado en Villodrigo el proyecto del presupuesto ordinario que ha de regir el próximo año de 1915.

Ayer por la tarde se inauguró un nuevo establecimiento denominado «Petit Café».

Su dueño, don Juan González, no ha reparado en gasto alguno para montar el pequeño café con todos los adelantos modernos.

Anoche se celebró en el Círculo Católico de la Inmaculada la solemne velada necrológica a la memoria del inolvidable Pontífice Pío X, tomando parte los oradores que mencionamos en uno de nuestros últimos números, los cuales pronunciaron elocuentes discursos centrándose las glorias y virtudes de Su Santidad.

La concurrencia, a dieciocho años organizada por la Academia Juventud Católica, fue muy numerosa.

Oro y papel del Estado

Se compra y vende siempre en imponentes condiciones con la intervención del Corredor de Comercio Collegiado señor Medina, facilitándose a los interesados las pólizas legales que les son indispensables.—Barrio y Mier, 14, pral., (antes Carnicerías).

Esta mañana sobre las doce e testinaron en el paseo del Salón varios gitanos, los cuales discutían un pequeño préstamo de dinero.

Los tres contendientes, autores del escándalo, ingresaron en la cárcel para cumplir quince días de arresto gubernativo.

Ha sido denunciado ante el señor alcalde de Buena Vista, un pastor residente en el barrio de la Puebla, el cual fue sorprendido con varias cabezas de ganado en un monte del Estado.

Casa especial
para luto. Selecto surtido. Negros inalterables. Mantos, velos, crepones. Grandes fantasías en cortes extranjeros. M. Polo, Mayor, 91.

En la tabla de anuncios del Instituto General y Técnico, se avisa al público, que durante todo el mes de Septiembre queda abierta la matrícula de enseñanza oficial para los alumnos que deseen seguir los estudios del Bachillerato o los del magisterio elemental, en el próximo curso académico de 1914 a 1915.

Cerdeña
Se vende una de raza superior, cubierta del mechón de la Granja.
Informar Horacio del Barrio en Villalobón.

Muy favorecido por el público se vé el circo Feijoó, donde la notable compañía que dirige don Secundino, realiza sorprendentes trabajos.

Algunos números sobre todo, llaman poderosamente la atención.

Indudablemente, los artistas que componen esta compañía lo son de cuerpo entero y sus trabajos, extraordinarios.

Cuando hayas probado todos los medicamentos contra la tos ferina, bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acude al FERINOL. De venta en todas las farmacias y droguerías.

El ayudante de Obras públicas don Lázaro de Frutos Hernández, ha sido trasladado de la jefatura de Palencia a la de Burgos.

Para cubrir esa vacante fué nombrado don Bermudo Meléndez de Machado que servía en Badajoz.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la secretaría municipal del Ayuntamiento de Quintana del Puente.

El agradecido percibirá un sueldo anual de 700 pesetas cobradas por trimestres vencidos.

Las instancias serán dirigidas a aquella alcaldía en el término de ocho días.

Contra la gota, reumatismo y cálculos del riñón el agua de BELASCOAIN es remedio soberano.

Información telegráfica

Madrid 31

VARIAS NOTICIAS**La opinión de Gasset**

El exministro de Fomento don Rafael Gasset opina, como la mayoría de los españoles, en favor de la neutralidad.

Corrida de toros.—Las fachas de Redolfo Gaona

En la celebrada ayer en San Sebastián se lidieron seis toros de Murube por Rafael Gallo, Gaona y Freg.

Redolfo estuvo muy valiente, conquistando entusiastas palmas.

El rector de Salamanca

La «Gaceta» de ayer publica un real decreto disponiendo cese en

el cargo de rector de la Universidad de Salamanca don Miguel Unamuno y nombrando para sustituirle a don Salvador Cuesta y Martín.

ULTIMA HORA**El viaje del Rey**

El señor Dafoe conferenció por teléfono con el ministro de la Gobernación.

Este confirmó que por la noche salía el Rey de San Sebastián para llegar a Madrid.

Después de recibir el jefe del Gobierno a S. M. en la estación, se dirigirá don Eduardo a Gobernación para celebrar Consejo preparatorio del que el jueves tenga lugar en Palacio.

Don Alfonso permanecerá en Madrid cinco días.

De Marruecos

No se tienen nuevas noticias de África.

Únicamente se sabe que en las cercanías de Melilla continuaba la agitación.

La jornada regia

El ministro de Estado continuará en San Sebastián hasta el regreso de la Corte.

Regreso de un ministro

Ha regresado a Madrid el ministro de Fomento señor Ugarte.

El expresidente Huerta

Comunican de Cádiz que ha salido para Canarias el expresidente de Méjico.

Quintero

INFORMACION MERCANTIL**Mercados nacionales**

PALENCIA

Agosto 31
Trigo de 48 a 48'50 reales las 92 libras
Centeno á 40 la 90
Cebada á 26 y 27 fanega
Avena á 17 y 18
Huevos á 6 docena
Tendencia floja
Tiempo fresco.

(De nuestros correspondentes)

VALLADOLID

Agosto 30
Trigo á 49 y 49'50 reales las 94 libras
Centeno á 39 fanega
Cebada á 26
Algarrobos á 37
Avena á 17
Ter d' oca sostenida
Tiempo fresco.

Doctor Tomé Ortiz**ESPECIALISTA EN PARTOS**

Consulta diaria de enfermedades de la Matriz y de las Vías urinarias

De 12 a 5.—Para pobres de 2 a 3
Mayo pral., 130. Palencia

Especialista de hernias**Don Fermín Guerrero**

en Palencia

Médico herniólogo de Madrid

Reclamada su asistencia facultativa llegará instalándose en el Hotel Samaria los días 31 de Agosto y 1 y 2 de Septiembre.

Este ilustrado médico de Madrid dedicado 15 años a la especialidad en la Hernias sin operar, ha obtenido triunfos mercedados por su procedimiento medical vibratorio contentivo.

Demostación científica verdad para su curación sin molestia alguna.

Aplicación especial de aparatos ortopédicos para las enfermedades de los huesos y deformidades del cuero humano.

Horas de 11 a 1 y de 4 a 5, en Palencia los días 31 de Agosto y 1 y 2 de Septiembre.

Gran fotografía eléctrica

DOCE retratos, entregados a las 24 horas, 60 céntimos. Kilométricas y toda clase de trabajos fotográficos; Mayor pral., 115, 117 y 119, esquina a la calle Nueva.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor.

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y ulceras del estómago, hipercloridrosis, neurastenia gástrica, anemia y cloresis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fétidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigora el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Servicio 56, MADRID.

Automóviles ABADAL

Agencia exclusiva para la provincia. Armando Corcho.—SANTANDER.

Zona de Abandia Z. Montañés

HARINA LACTEADA NESTLÉ

50 años de ÉXITO

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

ALONSO HERMANOS**Comercio de Paños y Novedades****Mayor principal, 47**

Los dueños de este nuevo establecimiento tienen el gusto de participar al público en general que desde 1.º de Septiembre, están a la disposición de cuantos les honren con su visita, en la seguridad que han de salir complacidos, porque encontrarán completo surtido, alta novedad y precios económicos.

PRECIO FIJO**Balneario de Belascoain.—Navarra**

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas, gota, reumatismo, etc. Evita los cólicos del riñón é higado, expulsando los cálculos y arenillas.

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre.—BALNEARIO montado con arreglo a las modernas exigencias.

HOSPEDERIA a precios móviles para familias de posición modesta.

ITINERARIO.—En tren hasta Pampl

EL PARAISO — Casa Hernández

Mayor principal, 74, PALENCIA

ROPA BLANCA.—Confecciones para caballeros, señoritas y niños.

SASTRERIA.—Desde 1.º de Septiembre próximo queda abierto en esta casa al público en general, un taller de confecciones, representado por un nuevo cortador sastre modisto muy competente y activo. Se confeccionan a la medida trajes y abrigos para caballeros y niños. Se confeccionan a la medida, vestidos para señoritas, hechura sastre, con arreglo a los últimos figurines. Capas, abrigos-capas y abrigos. Modelos exclusivos de la casa.

Para la presente temporada de invierno se han recibido las últimas novedades en lanaería para vestidos, felpas de seda y paños, estilo inglés (gustos finísimos) para abrigos de señora.

Pielles.—Manguitos.—Corsés y género de punto.

Papelería para caballero.—Camisería.—Corbatas.—Cuellos y Puños.

En adornos para vestidos, capas y abrigos, presentará esta Casa un bonito surtido en Sedas escocesas listadas y lisas todos los colores. Terciopelos negros. Terciopelos color y Terciopelos escoceses. Calidades superiores.

Visite V. los Escaparates de esta Casa los días de Feria.

PRECIO FIJO invariable en todos los artículos.

Santiago Hernández, calle Mayor principal, núm. 74, Palencia

VINO DE PEPTONA ORTEGA para CONVALESCENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo. Insapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, rauquismo, etc. LOS ANÉMICOS deben emplear el Vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro. Medalla de ORO en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.

Laboratorio-fábrica: Puente de Vallecas. Farmacia: Calle del León, 13.—MADRID

LOS CARAMELOS P. CATALÁ

salvan á los niños

Caja 25 céntimos

La meningitis hace estragos en las criaturas. El principio de todas ellas, las malas digestiones y la base de esas malas digestiones, materias extrañas en los intestinos. Las lombrices y los bichos son en la mayor parte de los casos, la verdadera causa. Limpiar todo eso con los Caramelos P. Catalá. Pedir siempre una cajita Caramelos P. Catalá, para evitar á vuestros hijos todas las enfermedades; 25 céntimos.—Se han puesto al alcance de todas las fortunas.

Se vende en la droguería de la Sra. Viuda de Escudero, en Palencia, y en Carrion de los Condes, en la farmacia de don Deogracias Blanco.

SOBRE-MONEDERO

PARA CIRCULACION POR CORREO DE VALORES EN METALICO

Servicio postal oficial, creado por Real Decreto de 30 de Noviembre de 1899

El SOBRE-MONEDERO circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costa de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a dirigirle á la circulación los carteros y peones rurales. El SOBRE-MONEDERO es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos á 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el SOBRE-MONEDERO se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El SOBRE-MONEDERO tiene la GARANTIA DEL ESTADO que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El SOBRE-MONEDERO se vende en los estancos, administraciones, estafetas de Correos y carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estanqueros se harán á las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las oficinas de la Sociedad del Sobre-Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.

OFICINAS: GOYA, 6. BAJO, MADRID

Para excelentes

TRIGOS Y CEBADAS DE SIMIENTE

dirigirse á

Don José Nebot Moreno

LÉRIDA

FABRICA

PIEDRA ARTIFICIAL

Baldosines, lisos, estraidos y en colores, variedad de dibujos y de toda clase de pavimentos de cemento.

VENTA DE CEMENTOS

franceses, belgas, alemanes y del país.

DECORACION DE FACHADAS

cresterías, dinteles, balcones, columnas, jambas, etc.

MARMOL COMPRIMIDO

regaderas, peldanos, arrimaderos, balaustradas, etc.

Tubería de cemento para conducción de aguas, alcantarillado.

ZERÓNIMO ARROYO
PALENCIA

RAZA PORCUNA ESPECIAL PARA EL ENGORDE

En la Explotación Agrícola de «LAS CHARCAS», se venden cerdos procedentes del cruzamiento entre las razas Yorkshire y Hampshire X vitorianas.

Los animalitos de esta raza tienen una aptitud digestiva elevada al más alto grado.

Para condiciones y precios dirigirse á don Ambrosio Donis Arroyo, en Palencia.

NOTA. Tiene por costumbre esta Explotación no dejar criar más de seis cerditos cada madre.

De actualidad palpitante

EL SIGLO XX
Y EL
FIN DEL MUNDO

según la profecía de San Ma'alaquias

Precio 2 pesetas.—Se vende en la imprenta de este periódico.

Nuevo Mapa de Europa

dibujado expresamente para estas circunstancias, procurando que, especialmente en aquellos lugares que pueden ser teatro de la guerra, no falte ninguna población de mediana importancia y que todo el MAPA sea modelo de claridad y de precisión y que llene por completo los deseos del público.

Este MAPA DE EUROPA va retirado con una interesante y completa estadística, que contiene, acerca de los países beligerantes, considerable cantidad de datos referentes a su población, producción, fuerzas militares, escudos de todos los países europeos, etc.

Precio 1'50 pesetas.—De venta en la imprenta de este periódico.

Mojador higiénico

para sellos, sobres, etiquetas, etc., etc.

Aparato de verdadera utilidad en todos los despachos. El que moja los papeles engomados con la boca poco sabe las consecuencias que pueden sobrevenirle.

Un solo aparato dura toda la vida.

Es elegantísimo y limpio.

Está construido de latón fuertemente niquelado, su duración indefinida.

Precio 3 pesetas en la imprenta y papelería de Abundio Z. Méndez, Mayor pral., 70.

TARJETAS POSTALES

Se ha recibido una nueva colección de 20 vistas de Palencia.

Precio de la colección, 90 céntimos.

Encuadrada en elegante blok 1 peseta.

Imprenta y librería de Abundio Z. Méndez, Mayor pral., 70.